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和
わ

と積
せき

の差
さ

・２ 

 

２けたの整数
せいすう

について，十の 位
くらい

の数と一の位の数をたし算した答えとかけ算した答
こた

えをくらべて，大き

いほうから小さいほうをひき算する計算マシンがあります。たとえば，この計算マシンに２５を入れると，

２＋５＝７，２×５＝１０より，１０－７＝３が答えとしてかえってきます。 

 

（１）計算マシンからかえってくる答えのうち，１２番目に大きいものを答えなさい。 

 

（２）計算マシンからあああが答えとしてかえってきました。このとき，計算マシンに入れた２けたの整

数として 考
かんが

えられるものが４個ありました。あああにあてはまる最も大きい整数を答えなさい。 

 

（３）計算マシンからあいあが答えとしてかえってきました。このとき，計算マシンに入れた２けたの整

数として 考
かんが

えられるものが３個ありました。あいあにあてはまる最も大きい整数を答えなさい。 
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和と積の差・２ （１）２４ （２）２３ （３）１５ 

 

（１）２けたの整数の十の位の数と一の位の数をたし算した答えは，９９のときの９＋９＝１８が最大です。

ここから順にみていきます。 

   １８…９×９－１８＝８１－１８＝６３ 

   １７…９×８－１７＝７２－１７＝５５ 

   １６…８×８－１６＝６４－１６＝４８，９×７－１６＝６３－１６＝４７ 

   １５…８×７－１５＝５６－１５＝４１，９×６－１５＝５４－１５＝３９ 

   １４…７×７－１４＝４９－１４＝３５，８×６－１４＝４８－１４＝３４， 

９×５－１４＝４５－１４＝３１ 

   １３…７×６－１３＝４２－１３＝２９，８×５－１３＝４０－１３＝２７， 

９×４－１３＝３６－１３＝２３ 

  このように，計算マシンからかえってくる答えはどんどん小さくなっていきます。また，７×７＝４９，

８×６＝４８，９×５＝４５のように，十の位と一の位の数が近いほどかけ算の答えは大きくなるため，

計算マシンからかえってくる答えも大きくなります。さて，このようにして，２３が大きいほうから 

１２番目になりそうです。しかし，続けてみていくと， 

 

１２…６×６－１２＝３６－１２＝２４，… 

１１…６×５－１１＝３０－１１＝１９，… 

 

  となって，２４のほうが大きいので，２４が１２番目です。 

 

（２）（１）において， 

  １８…９×９－１８＝８１－１８＝６３のときに計算マシンにいれた２けたの整数は９９です。 

  １７…９×８－１７＝７２－１７＝５５のときに計算マシンにいれた２けたの整数は９８か８９です。 

  このようにして見ていくと，（１）で調べた十の位の数と一の位の数をたし算した答えが１３までの範

囲では，２けたの整数が４個考えられる答えは現れていません。続けると， 

１２…６×６－１２＝３６－１２＝２４，７×５－１２＝３５－１２＝２３，… 

  となって，ここまでで計算マシンの答えが２３となる整数は，４９，９４，５７，７５の４個になりま

す。さらに続けると， 

１１…６×５－１１＝３０－１１＝１９，… 

  となって２３より小さい答えしか現れないので，あああにあてはまる最も大きい整数は２３です。 
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（３）（２）まででは条件を満たすこたえは現れていないので，続けて調べていきます。 

１２…６×６－１２＝３６－１２＝２４，７×５－１２＝３５－１２＝２３， 

   ８×４－１２＝３２－１２＝２０，９×３－１２＝２７－１２＝１５ 

１１…６×５－１１＝３０－１１＝１９，７×４－１１＝２８－１１＝１７， 

      ８×３－１１＝２４－１１＝１３，９×２－１１＝１８－１１＝７ 

１０…５×５－１０＝２５－１０＝１５，… 

９…５×４－９＝２０－９＝１１，… 

   ここで，計算マシンの答えが１５になる整数は，３９，９３，５５の３個です。 

よって，あいあにあてはまる最も大きい整数は１５です。 
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